



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите – Стара Загора

Утвърдил:

ИНЖ. ДИАНА ГАНЕВА
Директор на РИОСВ



ДОКЛАД

за извършена планова проверка на 25 юни 2024 г. в гр. Сливен за изпълнение на условията от Комплексно разрешително № 623-Н0-И0-А0/2023 г.

(съгласно чл. 154а, ал. 8 от Закона за опазване на околната среда)

Обект: Инсталация за интензивно отглеждане на птици – подрастващи кокошки носачки

Стопанисван от: ЗП „Тодор Георгиев Георгиев“

Цел на проверката: Проверката се извърши на 25 юни 2024 г. на площадката на дружеството за съответствието на работата на инсталацията с изискванията на поставените условия в Комплексно разрешително (КР) № 623-Н0-И0-А0/2023 г.

Основание за проверката: Проверката е по чл. 155 от Закона за опазване на околната среда (ЗООС) във връзка с контрол по изпълнение на условията в комплексното разрешително, в съответствие с чл.120, ал.5 от ЗООС и чл. 19 от Наредбата за условията и реда за издаване на комплексни разрешителни и изпълнение на Заповед № РД-08-142/18.06.2024 г. на Директора на РИОСВ – Стара Загора.

1. Обхват на проверката и инсталации, съоръжения/ дейностите в обекта, които са проверени: Извърши се проверка на съответната инсталация и съоръжения, проверка на писмени документи: протоколи от мониторинг и водената документация по инструкциите, изисквани с КР. При проверката се констатира следното изпълнение/неизпълнение на условията от Комплексно разрешително № 623-Н0-И0-А0/2023 г:

- Условия обхванати от проверката:
 - Условие № 2 Инсталации, обхванати от това разрешително
 - Условие № 3 Обхват
 - Условие № 4 Капацитет на инсталациите
 - Условие № 5 Управление на околната среда
 - Условие № 7 Уведомяване
 - Условие № 8 Използване на ресурси
 - Условие № 9 Емисии в атмосферата
 - Условие № 10 Емисии на отпадъчни води
 - Условие № 11 Управление на отпадъците
 - Условие № 12 Шум
 - Условие № 13 Опазване на почвата и подземните води от замърсяване

Условие № 14 Предотвратяване и действия при аварии
Условие № 15 Преходни режими на работа (пускане, спиране, внезапни спирания и други)

2. Констатации от проверката:

Условие № 2. Инсталации, обхванати от това разрешително

1. Инсталация, която попада в обхвата на т. 6.6, буква „а“ от Приложение № 4 към ЗООС–Инсталация за интензивно отглеждане на птици – подрастващи кокошки носачки, включваща:

- Хале № 1 – реновирано е и към момента на проверката е заредено;
- Хале № 2 – към момента на проверката е констатирано, че сградата не е реновирана и не се експлоатира;
- Хале № 3 – към момента на проверката е констатирано, че сградата не е реновирана и не се експлоатира.

2. Инсталация, непопадащи в обхвата на Приложение № 4 към ЗООС: Отоплителна инсталация, включваща:

- 18 броя газови отоплители (калорифери), всеки с мощност по 0,07 MW_{th} – към момента на проверката не се експлоатират.

Условие № 3. Обхват

Работата на инсталациите и емисиите в околната среда са контролирани и поддържани в съответствие с условията на настоящото комплексно разрешително. Всички планове и програми, които се изискват в настоящото разрешително, са неразделна част от него. Нито едно от условията в разрешителното не отменя законовите задължения на притежателя му, произтичащи от други нормативни актове.

Условие № 4. Капацитет на инсталациите

Инсталацията по Условие № 2, попадаща в обхвата на Приложение № 4 към ЗООС, се експлоатира без да превишава капацитета, посочен в Таблица 4.1. Документира се и е докладвано като част от ГДОС за 2023 г., годишният производствен капацитет за инсталацията.

Условие № 5. Управление на околната среда

Осъществява се системно управление по околна среда, съобразено с изискванията на приложимите заключения за НДНТ и отговарящо на следните условия. Изготвени са и се прилагат всички инструкции за експлоатация и поддръжка, изисквани с разрешителното. Документират се писмените инструкции в съответствие с изискванията на условията в комплексното разрешително.

Условие № 7. Уведомяване

Към момента на проверката не е имало случаи, които да налагат уведомяването на областния управител, кмета на общината, РИОСВ и органите на ГД “ПБЗН” – МВР. Не е възниквал случай на настъпили екологични щети, които да налага незабавно информиране на съответния компетентен орган. Докладвана е като част от ГДОС за 2023 г., информацията по изпълнението на Условие 7.1 и Условие 7.4.

Условие № 8 Използване на ресурси

При работа на инсталациите по Условие 2, които попадат в обхвата на Приложение № 4 към ЗООС, количеството използвана свежа вода за производствени нужди (включително охлаждане) не превишава количеството в Таблица 8.1.2. За периода от месец януари 2024 г. до месец май 2024 г. не са установени течове и съответно не са предприемани коригиращи действия.

Консумираната електроенергия от инсталацията по Условие № 2, не превишава стойността, посочена в Таблица 8.2.1.1. Документират се резултатите от изпълнението на



инструкцията за експлоатация и поддръжка на вентилационна система, основен консуматор на електроенергия, към инсталация за интензивно отглеждане на птици – подрастващи кокошки носачки.

Докладвани са като част от ГДОС за 2023 г., стойностите на годишната консумация на фураж за инсталацията по Условие № 2 и разход на гориво за отоплителна инсталация, включваща 18 броя газови отоплители (калорифери), всеки с мощност по 0,07 MW_{th}.

Химичните смеси, класифицирани в една или повече категории на опасност, съгласно Регламент (ЕО) № 1272/2008 относно класифицирането, етикетирането и опаковането на вещества и смеси са опаковани, етикетирани и снабдени с информационни листове за безопасност. Притежателят на настоящото разрешително е представил актуален план на площадката, в който са означени местата за съхранение на всички опасни химикали.

Условие № 9. Емисии в атмосферата

Към момента на проверката в експлоатация е Хале № 1. Дебитът на технологичните и вентилационни газове от организираните източници към Хале № 1, не превишават определените в Таблица 9.2.2 стойности. Няма наличие или експлоатация на други организирани източници на емисии и изпускателни устройства в атмосферния въздух. Направени са изчисления за 2023 г. на стойностите на общия екскретиран азот и общия екскретиран фосфор за жизнено пространство за едно животно/година. Стойностите не превишават определените в Таблица 9.2.3. Емисиите на амоняк във въздуха за жизнено пространство за едно животно/година не превишават определените в Таблица 9.2.4 стойности.

Операторът извършва всички дейности на площадката по начин, недопускащ разпространението на миризми извън границите на производствената площадка. Не са постъпвали оплаквания от началото 2024 г. и не е възниквала необходимост от предприемане на коригиращи действия.

Условие № 10. Емисии на отпадъчни води

При извършената проверка не се констатира заустване на производствени отпадъчни води в повърхностен воден обект или канализационна система. Операторът използва охлаждащи води в затворената оборотна охлаждаща система, като при проверката не се констатира заустване на охлаждащи води. Генерираните битово-фекални отпадъчни води – поток битово-фекални отпадъчни води от битовата сграда, формирани на територията на площадката се отвеждат в градски канализационен колектор за пречистване в ГПСОВ.

Пълната информация за всички регистрирани в изпълнение на Условие 10.3.1.2 течове през съответната година и предприетите коригиращи действия, както и информация за колко време е отстранен теча се съхранява електронно на площадката и се предоставя на компетентния орган при поискване.

Условие № 11. Управление на отпадъците

Образуваните отпадъци при работата на инсталациите по Условие 2 не се различават по вид (код и наименование) и не превишават количествата, посочени в Таблица 11.1.1. От 01.01.2024 г. до момента на проверката са образувани само СЖП. Извършва се предварително съхраняване на отпадъци с кодове и наименования, разрешени в КР. Към момента на проверката се съхраняват само хартиени отпадъци. Предават се отпадъците, образувани от дейността при експлоатацията на инсталациите по Условие 2, приоритетно за оползотворяване пред обезвреждане. Извършва се предварително съхраняване на отпадъците, образувани при производствената дейност на площадката, за срок, не по-дълъг от три години при последващо предаване за оползотворяване и една година при последващо предаване за обезвреждане.

Предават се торовите маси, образувани от дейността на инсталацията за интензивно отглеждане на птици – подрастващи кокошки носачки, за наторяване на земеделски земи, съгласно сключени договори. Документират се измервани/изчислявани количества торови маси и са докладвани като част от ГДОС, образуваните количества като ГОДИШНО КОЛИЧЕСТВО.

Условие № 12. Шум

Дейностите, извършвани на площадката се осъществяват по начин, недопускащ предизвикване на шум в околната среда над граничните стойности на еквивалентно ниво на шума. Извършени са собствени периодични измервания на дневно, вечерно и нощно ниво на шум по границите на производствената площадка в 10 бр. измерителни точки, 1 бр. ИТ в мястото на въздействие и 1 бр. ИТ фонов шум. Представиха се протоколи от проведените измервания от месец август 2023 г. и дневник за документиране на резултатите от измерване нивата на промишлен шум и оценка на съответствието на установените еквивалентни нива на шум. Не са установени несъответствия и не са предприемани коригиращи действия.

Условие № 13. Опазване на почвата и подземните води от замърсяване

Към момента на проверката не се инжектира, реинжектира, пряко или непряко отвеждане на приоритетно опасни вредни вещества в почвите. Определено е базовото състояние на почвите и е докладвано като част от ГДОС за 2023 г. Изготвен е и съгласуван с РИОСВ и ИАОС план за мониторинг на почвите, съобразен с условията на настоящото разрешително. Докладват се резултатите от мониторинга на почви по Условие 13.2.1, като част от ГДОС.

Условие № 14. Предотвратяване и действия при аварии

Изготвен е Аварийен план за площадката от 2023 г. В него са определени видовете бедствия и аварии и начините на реакция на работещите в обекта при възникването им. Представен е дневник за възникнали аварийни ситуации, като до момента на проверката не са регистрирани аварии, квазиаварии и инциденти.

Условие № 15. Преходни режими на работа (пускане, спиране, внезапни спирания и други)

Изготвен е и се прилага план за мониторинг при аномални режими на инсталацията по Условие № 2.

За периода от януари 2024 г. до момента на проверката не се е налагало да се експлоатира дизелов агрегат, като резервен вариант.

3. Заключение за съответствието на обекта с изискванията на Комплексно разрешително № 623-Н0-И0-А0/2023 г.

Обектът е в съответствие с условията и сроковете в Комплексно разрешително № 623-Н0-И0-А0/2023 г.

4. Дадени предписания: Няма.

5. Дейности за последващ контрол: Не са необходими.

